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निरे्दश: निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें तथा द ‍िए गए प्रश्िों के उत्तर  ें। 
छह व्यक्तत अथावत ्A, B, C, D, E और F तीि अिग-अिग महीिों अथावत ्मार्व, जूि और जुिाई की 
17 और 22 तारीि को यात्रा कर रहे हैं। इि सभी को अिग-अिग वर्षय पसं  हैं। िेककि आर्श्‍ियक 

िही ंहै कक संपूर्व जािकारी इसी क्रम में हो। B 30 से अधिक द िों र्ािे महीिे में वर्षम संख्या र्ािी 
तारीि को जाता है। B और इनतहास पसं  करिे र्ािे के बीर्  ो व्यक्तत जाते हैं। F, इनतहास पसं  
करिे र्ािे व्यक्तत से पहिे एक वर्षम संख्या र्ािी तारीि में जाता है। F से पहिे जािे र्ािे व्‍ियक्त‍ित‍ियों 
की संख्‍िया A के बा  जािे र्ािे व्‍ियक्त‍ित‍ियों की संख्‍िया के समाि है। A प्राखर्‍ि वर्ज्ञाि वर्षय पसं  करिे 
र्ािे व्यक्तत के ठीक बा  जाता है। व्यक्तत क्जसे र्िस्पनत वर्ज्ञाि वर्‍िषय पसं  है र्ह प्राखर्‍ि वर्ज्ञाि 

वर्षय पसं  करिे र्ािे व्यक्तत के बा  जाता है। र्िस्पनत वर्ज्ञाि पसं  करिे र्ािे व्यक्तत और E के 

बीर्  ो व्यक्तत जाते हैं। र्ह व्यक्तत क्जस ेभूवर्ज्ञाि वर्षय पसं  है र्ह E स ेपहिे जाता है। E को 
रसायि वर्ज्ञाि वर्‍िषय पस ं िहीं है। C, D से पहिे जाता है। C को ि तो र्िस्पनत वर्ज्ञाि और ि ही 
भौनतक वर्ज्ञाि वर्‍िषय पसं  है। 
 

1. निम्िलिखित में से ककसे र्िस्पनत वर्ज्ञाि वर्षय पसं  है? 

A. D 
B. A 

C. B 
D. E 

E. इिमें से कोई िहीं 
 

2.रसायि वर्ज्ञाि वर्‍िषय पसं  करिे र्ािे व्यक्तत स ेपहिे ककतिे व्यक्तत जाते हैं? 

A. एक 

B. तीि 

C.  ो 
D. र्ार 
E. कोई िहीं 
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निरे्दश: निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें तथा द ‍िए गए प्रश्िों के उत्तर  ें। 
छह व्यक्तत अथावत ्A, B, C, D, E और F तीि अिग-अिग महीिों अथावत ्मार्व, जूि और जुिाई की 
17 और 22 तारीि को यात्रा कर रहे हैं। इि सभी को अिग-अिग वर्षय पसं  हैं। िेककि आर्श्‍ियक 

िही ंहै कक संपूर्व जािकारी इसी क्रम में हो। B 30 से अधिक द िों र्ािे महीिे में वर्षम संख्या र्ािी 
तारीि को जाता है। B और इनतहास पसं  करिे र्ािे के बीर्  ो व्यक्तत जाते हैं। F, इनतहास पसं  
करिे र्ािे व्यक्तत से पहिे एक वर्षम संख्या र्ािी तारीि में जाता है। F से पहिे जािे र्ािे व्‍ियक्त‍ित‍ियों 
की संख्‍िया A के बा  जािे र्ािे व्‍ियक्त‍ित‍ियों की संख्‍िया के समाि है। A प्राखर्‍ि वर्ज्ञाि वर्षय पसं  करिे 
र्ािे व्यक्तत के ठीक बा  जाता है। व्यक्तत क्जसे र्िस्पनत वर्ज्ञाि वर्‍िषय पसं  है र्ह प्राखर्‍ि वर्ज्ञाि 

वर्षय पसं  करिे र्ािे व्यक्तत के बा  जाता है। र्िस्पनत वर्ज्ञाि पसं  करिे र्ािे व्यक्तत और E के 

बीर्  ो व्यक्तत जाते हैं। र्ह व्यक्तत क्जस ेभूवर्ज्ञाि वर्षय पसं  है र्ह E स ेपहिे जाता है। E को 
रसायि वर्ज्ञाि वर्‍िषय पस ं िहीं है। C, D से पहिे जाता है। C को ि तो र्िस्पनत वर्ज्ञाि और ि ही 
भौनतक वर्ज्ञाि वर्‍िषय पसं  है। 
 

3. E को कौि सा वर्षय पसं  है? 

A. रसायि वर्ज्ञाि     B. प्राखर् वर्ज्ञाि 

C. र्िस्पनत वर्ज्ञाि     D. भौनतक वर्ज्ञाि 

E. इिमें से कोई िहीं 
 

निरे्दश: निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें तथा द ‍िए गए प्रश्िों के उत्तर  ें। 
छह व्यक्तत अथावत ्A, B, C, D, E और F तीि अिग-अिग महीिों अथावत ्मार्व, जूि और जुिाई की 
17 और 22 तारीि को यात्रा कर रहे हैं। इि सभी को अिग-अिग वर्षय पसं  हैं। िेककि आर्श्‍ियक 

िही ंहै कक संपूर्व जािकारी इसी क्रम में हो। B 30 से अधिक द िों र्ािे महीिे में वर्षम संख्या र्ािी 
तारीि को जाता है। B और इनतहास पसं  करिे र्ािे के बीर्  ो व्यक्तत जाते हैं। F, इनतहास पसं  
करिे र्ािे व्यक्तत से पहिे एक वर्षम संख्या र्ािी तारीि में जाता है। F से पहिे जािे र्ािे व्‍ियक्त‍ित‍ियों 
की संख्‍िया A के बा  जािे र्ािे व्‍ियक्त‍ित‍ियों की संख्‍िया के समाि है। A प्राखर्‍ि वर्ज्ञाि वर्षय पसं  करिे 
र्ािे व्यक्तत के ठीक बा  जाता है। व्यक्तत क्जसे र्िस्पनत वर्ज्ञाि वर्‍िषय पसं  है र्ह प्राखर्‍ि वर्ज्ञाि 

वर्षय पसं  करिे र्ािे व्यक्तत के बा  जाता है। र्िस्पनत वर्ज्ञाि पसं  करिे र्ािे व्यक्तत और E के 

बीर्  ो व्यक्तत जाते हैं। र्ह व्यक्तत क्जस ेभूवर्ज्ञाि वर्षय पसं  है र्ह E स ेपहिे जाता है। E को 
रसायि वर्ज्ञाि वर्‍िषय पस ं िहीं है। C, D से पहिे जाता है। C को ि तो र्िस्पनत वर्ज्ञाि और ि ही 
भौनतक वर्ज्ञाि वर्‍िषय पसं  है। 
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4. कौि 22 मार्व को जाता है? 

A. र्ह क्ज‍िसे इनत‍िहास पसं  है 
B. E 

C. D 

D. र्ह क्ज‍िसे र्िस्पनत वर्ज्ञाि पसं  है 
E. इिमें से कोई िहीं 
 

5.निम्िलिखित में से कौि सा/से कथि सही है/हैं? 

I. F, भौनतक वर्‍िज्ञाि पसं  करिे र्ािे व्यक्तत स ेपहिे जाता है 
II. E को रसायि वर्ज्ञाि पसं  है 
III. व्यक्तत क्जसे प्राखर्‍ि वर्ज्ञाि पसं  है र्ह D के बा  जाता है 
A. केर्ि I 

B.  ोिों II और III 
C.  ोिों I और III 
D. केर्ि III 

E. कोई सही िहीं है 
 

निरे्दश: िीरे् द ए गए प्रश्ि में तीि कथिों के बा  निष्कषव द ए गए हैं। आपको द ए गए कथिों को 
सत्य माििा है भिे ही र्े सामान्‍ियत: ज्ञात तथ्यों स ेलभन्ि प्रतीत होते हों। सभी निष्कषों को पढें और 
किर निर्वय करें कक द ए गए निष्कषों में स ेकौि सा/से निष्‍िकषव सामान्‍ियत: ज्ञात तथ्‍ियों की अर्हेििा 
ककए बबिा द ए गए कथिों का ताककव क रूप से अिुसरर् करता है। 
6. कथि: 

सभी काइट, िैम्‍िप हैं 
केर्ि कुछ िैम्‍िप, रोप हैं 
कोई रोप, लसगं िहीं है 
निष्‍कर्ष: 
I. सभी िैम्‍िप के लसगं होिे की संभार्िा है  II. कोई लसगं, काइट िहीं है 
A. केर्ि I अिुसरर् करता है    B. केर्ि II अिुसरर् करता है 
C.  ोिों I और II अिुसरर् करते हैं   D. ि तो I ि ही II अिुसरर् करता है 
E. या तो I या II अिुसरर् करता है 
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7. कथि: 

केर्ि कुछ सि, त‍ििाउड हैं 
सभी सि, िाइट हैं 
केर्ि कुछ त‍ििाउड, रैि हैं 
निष्‍कर्ष: 
I. सभी िाइट के त‍ििाउड होिे की संभार्िा है 
II. कुछ सि, रैि िही ंहैं 
A. केर्ि I अिुसरर् करता है 
B. केर्ि II अिुसरर् करता है 
C.  ोिों I और II अिुसरर् करते हैं 
D. ि तो I ि ही II अिुसरर् करता है 
E. या तो I या II अिुसरर् करता है 
 

8. कथि: 

केर्ि कुछ बॉि, क्रॉस हैं 
कोई बॉि, र्डव िहीं है 
सभी र्डव, िॉग हैं 
निष्‍कर्ष: 
I. सभी क्रॉस के र्डव होिे की संभार्िा है 
II. कुछ िॉग के क्रॉस होिे की संभार्िा है 
A. केर्ि I अिुसरर् करता है 
B. केर्ि II अिुसरर् करता है 
C.  ोिों I और II अिुसरर् करते हैं 
D. ि तो I ि ही II अिुसरर् करता है 
E. या तो I या II अिुसरर् करता है 
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निरे्दश: िीरे् द ए गए प्रश्ि में तीि कथिों के बा  निष्कषव द ए गए हैं। आपको द ए गए कथिों को 
सत्य माििा है भिे ही र्े सामान्‍ियत: ज्ञात तथ्यों स ेलभन्ि प्रतीत होते हों। सभी निष्कषों को पढें और 
किर निर्वय करें कक द ए गए निष्कषों में स ेकौि सा/से निष्‍िकषव सामान्‍ियत: ज्ञात तथ्‍ियों की अर्हेििा 
ककए बबिा द ए गए कथिों का ताककव क रूप से अिुसरर् करता है। 
9. कथि: 

सभी साइज, टॉप हैं 
केर्ि कुछ टॉप, मूि हैं 
सभी मूि, टी हैं 
निष्‍कर्ष: 
I. सभी साइज के मूि होिे की संभार्िा है 
II. कुछ टॉप, टी िहीं हैं 
A. केर्ि I अिुसरर् करता है 
B. केर्ि II अिुसरर् करता है 
C.  ोिों I और II अिुसरर् करते हैं 
D. ि तो I ि ही II अिुसरर् करता है 
E. या तो I या II अिुसरर् करता है 
 

10.शब्  CUSTOMER में अक्षरों के ऐसे ककतिे युग्म हैं क्जिमें से प्रत्येक के बीर् शब्  में उतिे ही 
अक्षर हैं (आगे और पीछे  ोिों ओर) क्जतिे उिके बीर् अंग्रेजी र्र्वमािा में होते हैं? 

A. तीि 

B. एक 

C.  ो 
D. कोई िहीं 
E. तीि स ेअधिक 

 

निरे्दश: निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें तथा तद्िुसार प्रश्िों के उत्तर  ें। 
पांर् बॉत‍िस अथावत ्A, B, C, D और E एक स्‍िटैक में एक के ऊपर एक रिे गए हैं। इि सभी में अिग-
अिग संख्या में पुस्‍ितकें  हैं। बॉतस D और बॉत‍िस क्जसमें 11 पुस्‍ितकें  हैं, के बीर्  ो बॉतस रिे गए हैं। 
बॉत‍िस B और बॉत‍िस क्जसमें 11 पुस्‍ितकें  हैं, के बीर् केर्ि एक बॉत‍िस रिा गया है। 23 पुस्‍ितकों र्ािे 

बॉत‍िस को बॉतस B के ठीक ऊपर रिा गया है। बॉतस A और बॉत‍िस क्जसमें 23 पुस्‍ितकें  हैं, के बीर्  ो 
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बॉतस रिे गए हैं। बॉत‍िस C और बॉत‍िस क्जसमें 30 पुस्‍ितकें  हैं, के बीर्  ो बॉत‍िस रिे गए हैं। बॉतस C 

को 30 पुस्‍ितकों र्ािे बॉतस के ऊपर रिा गया है। 30 पुस्‍ितकों र्ािा बॉतस सबस ेिीरे् िहीं रिा गया 
है। बॉतस D में पुस्तकों की संख्या बॉतस B में पुस्तकों की संख्या से 10 अधिक है। बॉतस A में पुस्तकों 
की संख्या बॉतस C में पुस्तकों की संख्या स े6 अधिक है। बॉतस C और बॉतस E की पुस्‍ितकों के बीर् 

का अंतर 20 से अधिक िहीं है। 
 

11. बॉत‍िस B के ऊपर कौि सा बॉत‍िस रिा गया है? 

A. केर्ि E 

B.  ोिों C और E 

C. केर्ि D 

D.  ोिों D और A 

E. कोई िहीं 
 

12.बॉत‍िस E और बॉत‍िस D के मध्‍िय कौि सा बॉत‍िस रिा गया है? 

A. बॉतस क्जसमें 11 पुस्‍ितकें  हैं 
B. बॉतस क्जसमें 31 पुस्‍ितकें  हैं 
C. बॉतस क्जसमें 20 पुस्‍ितकें  हैं 
D. बॉतस क्जसमें 17 पुस्‍ितकें  हैं 
E. इिमें से कोई िहीं 
 

निरे्दश: निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें तथा तद्िुसार प्रश्िों के उत्तर  ें। 
पांर् बॉत‍िस अथावत ्A, B, C, D और E एक स्‍िटैक में एक के ऊपर एक रिे गए हैं। इि सभी में अिग-
अिग संख्या में पुस्‍ितकें  हैं। बॉतस D और बॉत‍िस क्जसमें 11 पुस्‍ितकें  हैं, के बीर्  ो बॉतस रिे गए हैं। 
बॉत‍िस B और बॉत‍िस क्जसमें 11 पुस्‍ितकें  हैं, के बीर् केर्ि एक बॉत‍िस रिा गया है। 23 पुस्‍ितकों र्ािे 

बॉत‍िस को बॉतस B के ठीक ऊपर रिा गया है। बॉतस A और बॉत‍िस क्जसमें 23 पुस्‍ितकें  हैं, के बीर्  ो 
बॉतस रिे गए हैं। बॉत‍िस C और बॉत‍िस क्जसमें 30 पुस्‍ितकें  हैं, के बीर्  ो बॉत‍िस रिे गए हैं। बॉतस C 

को 30 पुस्‍ितकों र्ािे बॉतस के ऊपर रिा गया है। 30 पुस्‍ितकों र्ािा बॉतस सबस ेिीरे् िहीं रिा गया 
है। बॉतस D में पुस्तकों की संख्या बॉतस B में पुस्तकों की संख्या से 10 अधिक है। बॉतस A में पुस्तकों 
की संख्या बॉतस C में पुस्तकों की संख्या स े6 अधिक है। बॉतस C और बॉतस E की पुस्‍ितकों के बीर् 

का अंतर 20 से अधिक िहीं है। 
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13. बॉतस D में ककतिी पुस्‍ितकें  हैं? 

A. 23 
B. 30 

C. 20 
D. 11 

E. इिमें से कोई िहीं 
 
Direction: In the following question, a word is given, which has been used in 

the three statements given below it. Identify the statement(s) in which the 
word fits contextually to convey a logical meaning.  

14. DEFY 
I. defy you to come up with one major accomplishment of the current Prime 

Minister. 
I. If you defy the law, you may find yourself in prison. 

II. They defied an evacuation order and stayed in town during the hurricane. 
A. Only I 

B. Only II 
C. Only III 

D. Both II and III 

E. All I, II and III 
 

15.HANDLE 
I. We only handle cosmetics that have not been tested on animals. 

II. Workers who handle asbestos need to wear protective clothing. 
III. Immediate handle of all relevant documents should be done on the day 

of joining. 
A. Only I      B. Only II 

C. Only III      D. Both I and II 
E. Both II and III 

 
16.Amend 

I. Until the constitution is amended, the power to appoint ministers will 
remain with the president. 

II. We will amend the plan from this end when we pull it all together. 

III. This is an optional set of characters that you can amend to the end of 
your bounce-back offer codes. 

A. Only I      B. Only II 
C. Only III      D. Both II and III 

E. Both I and II 
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17.Account 
I. She gave a thrilling account of her life in the jungle. 

II. He doesn't drink alcohol on account of his poor health. 
III. He knew his father would be angry, but it was of little account. 

A. Only I 
B. Only II 

C. Only III 
D. Both II and III 

E. All I, II and III 
 

Direction: Read the sentence to find out whether there is an error in it. The 
error, if any, will be in one part of the sentence. The number corresponding 

to that part will be your answer. If the given sentence is correct as it is, mark 
the answer as ‘No error’. Ignore the errors of punctuation, if any.  

18. I have no knowledge of (1)/ the Japanese language, but being (2)/ a 

native English speaker I have a (3)/ great amount of knowledges of my own 
language. (4) 

A. 1 
B. 2 

C. 3 
D. 4 

E. No error 
 

19.India is actively working (1)/ towards an vision to have an interconnected 
(2)/ power grid across the South Asian region (3)/ covering as many countries 

as feasible (4) 
A. 1 

B. 2 
C. 3 

D. 4 

E. No error 
 

20.A security researcher has found a way (1)/ to exploited the data deletion 
capabilities (2)/ of widely used antivirus software (3)/ to turn them into data 

wipers. (4) 
A. 1 

B. 2 
C. 3 

D. 4 
E. No error 
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21. Direction: In the given statement some words have been highlighted. 
These words may not be at the correct place making the sentence 

grammatically and contextually incorrect. Choose the option which represents 
the correct sequence of words, which will make the sentence grammatically 

and contextually correct. 
A program (A) can be anything that is sent over the air transmission, (B) 

such as a radio broadcast or a television waves. (C) 
A. BAC 

B. CAB 
C. BCA 

D. ACB 
E. No rearrangement needed 

 
22.After refusing to listen (A) to the judge, the defendant was taken (B) in 

contempt of court and held (C) back to the jail. 

A. CAB 
B. ACB 

C. BAC 
D. BCA 

E. No rearrangement needed 
 

23.Science genre (A) is an interesting fantasy (B) that melds real-life science 
with fiction (C) elements. 

A. CAB 
B. ACB 

C. BAC 
D. BCA 

E. No rearrangement needed 
 

Direction: In the given question, a part of the sentence is printed in bold. 

Below the sentence, alternatives to the emboldened part are given as (A), (B), 
(C) and (D), which may help improve the sentence. Choose the correct 

alternative out of the given five options. In case the given sentence is correct, 
your answer will be option (E), i.e., "No correction required". ###DONE### 

24. Sarah spent her money sensibly and doesn’t blow it on frivolous 
purchases or things she doesn’t need. 

A. will spent her money sensibly  B. Spend her money sensibly 
C. Spends her money sensibly  D. Will spend her money sensibly 

E. No correction required 
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25.Even though parts of the Presidents speech were offensive, the crowd 
pretended not to notice the hateful remarks. 

A. President’s speech are offensive 
B. Presidents speeches were offensive 

C. President speech is offensive 
D. President’s speech were offensive 

E. No correction required 
 

Direction: The following question carries a statement with two blanks. From 
the given options, choose the word that would fit in both the blanks to make 

the sentence grammatically correct and meaningful. ###DONE### 
26. Hungary has an ________ and internationally ________ cuisine. 

A. Exhibit, renowned 
B. Excellent, recognised 

C. Amazing, cheapest 

D. Exorbitant, degraded 
E. Lip Smacking, honoured 

 
27.Even the country’s top linguist _________ it difficult to _________ the 

ancient text. 
A. Made, grasp 

B. Observed, write 
C. Noted, decrypt 

D. Found, decipher 
E. Learned, solve 

 
28.Because of my ___________ in criminal justice, I was ___________ to 

be the guest speaker at our town’s police conference. 
A. Competence, provoked 

B. Capability, awaited 

C. Expertise, invited 
D. Aptitude, informed 

E. Professionalism, entice 
 

निरे्दश: निम्िलिखित‍िश्रंििा‍िमें‍िएक‍िसंख्या‍िगित‍िहै, श्रंििा‍िमें‍िगित‍िसंख्या‍िज्ञात‍िकीक्जए। 
29. 2, 13, 77, 384, 1535, 4605, 9207 
A. 384 

B. 77 
C. 4605 

D. 9207 
E. 13 
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30.16, 17, 35, 106, 425, 2125, 12757 
A. 425 

B. 35 
C. 17 

D. 2125 
E. 106 

 

निरे्दश: निम्िलिखित‍िजािकारी‍िका‍िध्यािपूर्वक‍िअध्ययि‍िकरें‍ितथा‍िद ए‍िगए‍िप्रश्िों‍िके‍िउत्तर‍ि ें। 
िीरे्‍िद या‍िगया‍िबार‍िर्ाटव‍िर्ार‍िस्कूिों‍िअथावत ्A, B, C और D में‍ििड़कों‍िऔर‍ििड़ककयों‍िकी‍िकुि‍ि
संख्या‍िको‍ि शावता‍िहै।‍ियह‍िइि‍िर्ार‍िस्कूिों‍िमें‍ििड़ककयों‍िकी‍िसंख्या‍िको‍िभी‍ि शावता‍िहै। 

 

31. यद ‍िस्कूि C से 42 छात्रों‍िको‍िस्कूि D में‍िस्थािांतररत‍िककया‍िजाता‍िहै‍ितथा‍िस्थािांतररत‍िछात्रों‍ि
में‍ििड़कों‍िका‍ििड़ककयों‍िसे‍िअिुपात 3:4 है, तो‍िस्कूि D में‍ििड़कों‍िकी‍िसंख्या‍िमें‍िककतिे‍िप्रनतशत‍ि
र्रद्धि‍िहोगी? 

A. 2.5% 

B. 4% 
C. 5% 

D. 7.5% 

E. इिमें‍िस‍ेिकोई‍ििही ं
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32.स्कूि A, C और D में‍ििड़कों‍िकी‍िऔसत‍िसंख्या‍िककतिी‍िहै? 

A. 300 
B. 225 

C. 275 
D. 360 

E. इिमें‍िस‍ेिकोई‍ििही ं
 

33.अमि‍िऔर‍िरोहि‍ििे 6000 रुपये‍िऔर 9000 रुपये‍िके‍िनिर्ेश‍िके‍िसाथ‍िएक‍िव्यर्साय‍िशुरू‍िककया। 
4 महीिे‍िके‍िबा ‍िसोहि, अमि‍िकी‍िनिर्ेश‍िरालश‍िके 1/3 के‍िसाथ‍िव्यर्साय‍िमें‍िशालमि‍िहो‍िगया।‍ियद ‍ि
कुि‍िर्ावषवक‍ििाभ 3920 रुपये‍िहै, तो‍िर्ावषवक‍ििाभ‍िमें‍िअमि‍िके‍िदहस्से‍िऔर‍िरोहि‍िके‍िदहस्से‍िके‍िबीर्‍ि
का‍िअंतर‍िज्ञात‍िकीक्जए। 
A. 660 रुपये 

B. 880 रुपये 

C. 740 रुपये 

D. 620 रुपये 

E. इिमें‍िस‍ेिकोई‍ििही ं
 

34.X पुरुष‍िएक‍िकायव‍िको 41 द िों‍िमें‍िपूरा‍िकर‍िसकते‍िहैं‍ितथा‍ि(X + 40) पुरुष‍िउसी‍िकायव‍िको X 

पुरुषों‍िद्र्ारा‍िलिए‍िगए‍िसमय‍िसे 20 कम‍िद िों‍िमें‍िपूरा‍िकर‍िसकते‍िहैं।‍िज्ञात‍िकीक्जए‍िकक‍ि(X – 21) 

पुरुष‍िउसी‍िकायव‍िको‍िककतिे‍िद िों‍िमें‍िपूरा‍िकर‍िसकते‍िहैं। 
A. 164 

B. 80 
C. 41 

D. 82 

E. इिमें‍िस‍ेिकोई‍ििही ं
 

35.एक‍िबेिि‍िका‍िआयति 3388 सेमी3 है।‍िबेिि‍िका‍िव्यास‍िउस‍िर्गव‍िकी‍िभजुा‍िके‍िबराबर‍िहै‍िक्जसका‍ि
पररमाप 56 सेमी‍िहै।‍िबेिि‍िका‍िर्क्र‍िपरष्ठीय‍िक्षेत्रिि‍िज्ञात‍िकीक्जए। 
A. 624 सेमी2 
B. 968 सेमी2 
C. 754 सेमी2 
D. 268 सेमी2 
E. इिमें‍िस‍ेिकोई‍ििही ं
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36.एक‍िबतवि‍िमें‍ि िू‍िऔर‍िपािी‍िका‍िअिुपात 4:1 है।‍िलमश्र्‍िका 1/5 भाग‍िनिकाि‍िलिया‍िजाता‍िहै‍ि
और‍िलमश्र्‍िमें‍िएक‍ििीटर‍िताजा‍ि िू‍िऔर‍िउतिी‍िही‍िमात्रा‍िमें‍िपािी‍िलमिा‍िद या‍िजाता‍ि है।‍ियद ‍ि
अंनतम‍िलमश्र्‍िमें‍ि िू‍िऔर‍िपािी‍िकी‍िमात्रा‍िके‍िबीर्‍िका‍िअंतर 120 िीटर‍िहो‍िजाता‍िहै, तो‍िलमश्र्‍ि
की‍िप्रारंलभक‍िमात्रा‍िज्ञात‍िकीक्जए। 
A. 200 िीटर 
B. 300 िीटर 
C. 250 िीटर 
D. 180 िीटर 
E. इिमें‍िस‍ेिकोई‍ििही ं
 

निरे्दश: निम्िलिखित‍िप्रश्ि‍िमें‍ि ो‍िसमीकरर्‍िर्र x और y में‍िद ए‍िगए‍िहैं। आपको‍िइि‍िसमीकरर्ों‍ि
को‍िहि‍िकरिा‍िहै‍ितथा x और y के‍िबीर्‍िसंबंि‍िनििावररत‍िकरिा‍िहै। 
37. I. 48X2 – 31X + 5 = 0 
II. 24Y2 – 22Y + 5 = 0 

A. X > Y 
B. X < Y 

C. X ≤ Y 
D. X ≥ Y 

E. X = Y या‍िकोई‍िसंबंि‍िस्थावपत‍ििहीं‍िककया‍िजा‍िसकता‍िहै 
 

निरे्दश: निम्िलिखित‍िप्रश्ि‍िमें‍िप्रश्िर्ार्क‍िधर्न्‍िह‍ि(?) के‍िस्थाि‍िपर‍िअिुमानित‍िककतिा‍िमाि‍िआएगा? 

(आपसे‍िसटीक‍िमाि‍िकी‍िगर्िा‍िकरिे‍िकी‍िअपेक्षा‍ििहीं‍िकी‍िजाती‍िहै) 
38. (14.1)2 – 119.91 + – 158.89 का 24.99% = ? 

A. 10 

B. 25 
C. 84 

D. 48 
E. 75 
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ANSWERS 
 

1. Ans. B.  

 
2. Ans. B.  

 
3. Ans. D.  
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4. Ans. A.  

 
5. Ans. C.  

 
6. Ans. D.  

 
7. Ans. D.  
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8. Ans. B.  

 
9. Ans. A.  

 
10. Ans. C.  

 
11. Ans. B.  
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12. Ans. C.  

 
13. Ans. B.  

 
14. Ans. E.  

The correct answer is E. 
The meanings of the word as used in the sentences: 
II and III: to refuse to obey a person, decision, law, situation, etc.: 

I: to tell someone to do something that you think will be impossible 
15. Ans. D.  
The use of the word handle means the following in the given statements: 

Statement I: to buy and sell goods 
Statement II: to deal with, have responsibility for, or be in charge of 
Statement III: the correct word would be 'handover'. 

16. Ans. E.  
I: to make a change to a law 
II: to make changes, modify 

III: correct word is append which means to add something to the end of a piece of writing 
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17. Ans. E.  
I: a written or spoken description or record of an event 

II: because of something: 
III: to not be important 
18. Ans. D.  

It should be knowledge and not knowledges as it is an uncountable noun. 
19. Ans. B.  
It should be ‘a vision’ in place of ‘an vision’. 

20. Ans. B.  
It should be ‘to + v1” ie., ‘to exploit’ and not exploited. 
21. Ans. C.  

The correct order is BCA. Anything sent over air waves is not a program but a 
transmission like a broadcast. ‘Television program’, ‘air waves’ makes most sense. 
22. Ans. B.  

One cannot be taken in contempt of court, but be held in contempt of court. So the 
correct order is ACB. 
23. Ans. A.  

The correct order is CAB. 
Correct Sentence: Science fiction is an interesting genre that melds real-life science 
with fantasy elements. 

24. Ans. C.  
The apt tense here is present simple. Accordingly, singular subject would take singular 

verb. So, Sarah spends her money sensibly would be the correct phrase. 
25. Ans. D.  
As the subject here is plural - “parts of the speech”, the verb must be plural i.e, ‘were’. 

It will be in past tense as hinted by the latter part of the sentence ‘pretended’. 
26. Ans. B.  
The correct answer is B. 

27. Ans. D.  
The correct answer is D. 
28. Ans. C.  

The correct answer is option C 
29. Ans. C.  
× 7 – 1, × 6 – 1, × 5 – 1, × 4 – 1, × 3 – 1, × 2 – 1 

2, 13, 77, 384, 1535, 4604, 9207 
30. Ans. D.  
× 1 + 1, × 2 + 1, × 3 + 1, × 4 + 1, 

16, 17, 35, 106, 425, 2126, 12757 
31. Ans. B.  
Number of boys in school D = 625 – 175 = 450 

Number of boys of school C transferred to school D =  = 18 

Required percentage increase =  = 4% 
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32. Ans. A.  
Total number of boys in school B and E = (475 – 275) + (400 – 150) + (625 - 175) = 

900 

Required average =  = 300 

33. Ans. E.  
Ratio of equivalent capital of Aman, Rohan and Sohan for 1 month 

= (6000 × 12) :(9000 × 12) : (2000 × 8) 
= 60 × 12 : 90 × 12 : 20 × 8 
= 18 : 27 : 4 

Total terms of the ratio = 18 + 27 + 4 = 49 
Let the total annual profit be Rs 3920. 
According to question, 

49a = 3920 
a = 80 
⇒ required difference = 27a – 18a = 9a = 9×80 = 720 

34. Ans. D.  
The time taken by (X + 40) men to complete the work = 41 – 20 = 21 days 

According to the data provided in the question, we get: 
X × 41 = (X + 40) × 21 
⇒ 41X = 21X + 840 

⇒ 20X = 840 

⇒ X = 42 

Now, 

42 × 41 = (42 – 21) × D 
42 × 41 = 21 × D 
D = 82 

Hence, option D is correct. 
35. Ans. B.  
Side of square = 56/4 = 14 cm 

Diameter of cylinder = 14 cm 
Radius of cylinder = 7 cm 

22/7 × 7 × 7 × h = 3388 
⇒ h = 22 

Curved surface area of cylinder = 2 × 22/7 × 7 × 22 = 968 cm2 

36. Ans. C.  
Let the quantity of the milk in the initial mixture be 4x litres. 
The quantity of the water in the initial mixture = x litres 

The quantity of the milk that is taken out from the mixture = 4x × 0.20 = 0.8x 
The quantity of the water that is taken out from the mixture = x × 0.20 = 0.2x 
According to the data provided in the question, we get: 

(4x – 0.8x + L) – (x – 0.2x + L) = 120 
⇒ 4.2x – 1.8x = 120 

⇒ 2.4x = 120 

⇒ x = 50 

Initial quantity of the mixture = 50 × 5 = 250 litres 

Hence, option C is correct. 
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37. Ans. B.  
I. 

48X2 – 31X + 5 = 0 
⇒ 48X2 – 16X – 15X + 5 = 0 

⇒ 16X(3X – 1) – 5(3X – 1) = 0 

⇒ (3X – 1)(16X – 5) = 0 

⇒ X =  and  

II. 
24Y2 – 22Y + 5 = 0 
⇒ 24Y2 – 12Y – 10Y + 5 = 0 

⇒ 12Y(2Y – 1) – 5(2Y – 1) = 0 

⇒ (2Y – 1)(12Y – 5) = 0 

⇒ Y =  and  

Hence, X < Y. 

38. Ans. D.  

(14.1)2 – 119.91 + – 24.99% of 158.89 = ? 

By approximation, we get: 

? = (14)2 – 120 + – 25% of 160 

= 196 – 120 + 12 – 40 

= 48 
Hence, option D is correct. 
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